

## 南苑社区“谈”响共建协奏曲

日前南苑社区召开共建工作会议,10家共建单位和辖区7个楼道党支部就结对工作开展座谈。

社区党委书记吕开明首先向各共建单位汇报了南苑社区上半年工作情况和下一步的工作重点,就目前的社区共建和支部党建开展的情况做了介绍,对社区目前存在的困难和问题向各共建单位做了说明,期望共建单位和各个基层党支部能资源共享,形成合力,在党员活动开展、解决民生困难等方面发挥作用,同时希望各共建单位能创新共建形式,打造共建亮点,焕发城市基层党建活力。

共建单位代表发言,通过前期社区举办

的一系列党建和文体活动,对社区基层党建工作的困难有了体会,表示在今后的共建活动中,将一如继往在人力、物力、财力方面给予支持,协助社区开展各项工作,在有关政策宣传、文化活动等方面进行深度合作,把参与社区管理工作当成份内事。

千岛湖镇社区办认为下一步重点要破解四个方面的难题:一是破解小区管理难题,有物业的小区要成立业委会,有条件的业委会成立党支部,没有物业的小区,成立自管小组,形成社区党委领导,小区业委会和物业公司齐心协力、共同管理的局面。二是破解老旧小区改造难题。千岛湖镇存在许多2000年前形成

的小区,基层设施差,消防设施缺乏,存在安全隐患,严重影响居民的生活质量,需要投入资金和人力给予解决。三是破解加装电梯难题。既有住宅加装电梯工作目前存在相当大的阻力,普遍存在高低层住户的思想不统一,和上级加装电梯工作的要求距离较大,需要社区党员干部走街串巷,敲门入户做工作,让党和政府的政策温暖辐射到百姓家庭。四是破解污水零直排难题。目前有部分小区因地形地貌存在问题,加上小区设计的局限性,地下管网损毁严重,造成污水排不了,直接影响居民生活的情况,需要多方力量共同介入,及早解决事关百姓切身利益的问题。 余功豪

## 用知识点亮群众生活,以服务实现人生价值

近日,杭州职业技术学院特种设备学院暑期社会实践小分队一行8名大学生来到千岛湖镇南山社区,开展了为期两天的暑期实践活动,给辖区300余名老人和孩子带来了精彩纷呈的表演节目、互动游戏及电梯安全知识讲座等。

在社区党委、团委的支持下,大学生们与辖区文艺骨干互送节目、互做游戏,在轻松愉快的氛围中普及电梯安全知识;以互动游戏的方式,激发了蓓蕾幼儿园的小朋友们对电

梯安全知识的求知欲望;开展专题宣讲,为辖区老年电视大学的学员们送上电梯安全知识;向50岁以上党龄的老党员学习,为他们准备了精彩的节目,展示了新一代青年大学生们的靓丽风采。

此次活动,既让大学生们贴近生活巩固了所学知识,促进他们形成了服务社会和群众的正确价值观,也丰富了南山居民们的社区生活。双方通过活动,增进了情感交流,建立了深厚的友谊。 冯凌燕 徐燕

## 夏季养生知识讲座进社区

夏天的高温不仅让人汗流浹背,而且昏昏欲睡,很多人的身体会感到不适。近日,在南苑社区三楼文化礼堂,社区服务站工作人员专门为社区居民上了一堂夏季养生课。

首先从“起居、情志、饮食、运动”四个方面切入,全方位地为居民朋友解析养生细节。在运动方面,专门提醒外出晨练的老年朋友,由于空气中的污染物一般在早晨6点前还未完全扩散,夏季晨练时间不宜早于6点,且运动出汗后不宜马上洗澡。最后社区服务站工作人员还与大家分享健身养身八大法宝即:手梳头、扯拉揉擦耳、叩齿、咽唾液、撮合谷、揉腹、搓涌泉、伸懒腰。

通过此次讲座,丰富了居民的养生知识,进一步增强了居民的自我保护意识,有效提高了大家预防疾病的能力。 余美华

## 社区日常看望“救”了毛奶奶



近日,李家坞社区工作人员如往常一样如约看望社区百岁孤寡老人毛春兰奶奶。和以往一样的是大门已早早打开,不一样的是

毛奶奶这次没在门口“迎接”。

工作人员进门看到沙发上精神不振、脸色苍白的毛奶奶,心里大呼不妙,果不其然,前一晚毛奶奶因吃了明知有点变味而舍不得倒了的侄媳妇送来的鱼虾闹肚子了。在得知从昨晚到现在粒米未进、又吐又拉的情况后,一边联系社区医院安排医生上门检查,一边联系侄媳妇告知情况,同时马上给毛奶奶泡上淡盐水给其漱口。“心系社区老人”的服务宗旨得到了邻里的认可和肯定,老人更是眼含泪光连声感谢。

“不是亲人,胜似亲人”,李家坞社区在接下去的工作中将继续将“爱老、助老”的工作理念传承下去,让所有的老人生活在这片美好幸福的蓝天下。 王美琴

## 淳建新村小区有了“当家人”

6月29日,西园社区在淳建新村小区举行第一届业委会选举。通过小区全体业主踊跃参加投票,产生了5位正式委员,2位候补委员。

淳建新村小区位于城区中心地段,也是西园社区老旧小区之一。小区基础设施薄弱、流动人口多、停车难等问题,一直是小区管理的难题。小区部分业主向社区提出要求成立业委会,社区在接到申请后着手制定工作方案并上报千岛湖镇政府批复。通过筹备组成员三个月的努力,从小区面积、业主身份确认,再到议事规则、管理规约的草案制定,已圆满完成选举。实行小区自我管理、自我服务,维护广大业主合法权益,保障物业管理活动顺利进行,创建安全、卫生、舒适、文明的生活环境,以共建、共治、共享、共赢为目标,促进社区和谐稳定。小区的方阿姨讲:成立业委会是好事,小区管理会越来越好,我们也期待通过全体业主选出的“当家人”会为小区翻开新面貌;业委会老余讲:“通过这次的选举有幸成为业委会的一员,下一步我将与其他几位委员一起为小区的建设尽心尽力。” 鲁建军

## 绿水青山学精神 烈士光辉煌照党心

近日,西园社区淳建新村党支部一行20多名党员,一同乘车前往威坪镇茶合村参观学习。

大家沿着茶合村的的水系漫步青石板小道上,路边村民们种的鲜花郁郁葱葱,每个美丽庭院的特色各异,墙上生动的手绘涂鸦仿佛把人带回了童年。党员们纷纷拿出手机拍照,赞叹如今的新农村如诗如画,发展迅速。随

后,党员们参观了烈士纪念馆,在革命烈士纪念碑下,淳建新村支部的党员们再一次重温了入党誓词。最后还开展了党建知识竞赛。

这次新农村实地参观学习,使大家的思想认识经历了一次全面洗礼,党员们都觉得获益颇多,不但开阔了眼界,更看到了我国农村的崭新面貌。 余子露

## 南山社区之嘉兴南湖共建活动

6月29日,为纪念中国共产党成立九十八周年和新中国成立70周年,千岛湖镇各社区开展“弘扬红船精神、社区党建共建”主题党日活活动,来到嘉兴这个红色革命的起源地,到嘉兴南湖革命纪念馆参观。重温中国共产党带领中华儿女近百年的艰苦奋斗历程。

在纪念馆内,南湖红船、虎门销烟、嘉兴火车站等复原场景,让参观的党员仿佛身临其境,《共产党宣言》、“五四”爱国运动资料等一幕幕场景、一幅幅无声的墙壁浮雕向我们叙述了中国共产党的光辉历程。

徐三香 李灵君

